



V březnu letošního roku jsem byl znovu v Zakarpatské oblasti na Ukrajině, a proto bych se s vámi rád podělil o své zážitky z tohoto výjezdu. Letos začátkem února jsem byl krátce v Rovenské oblasti cca. 400 km od Kyjeva, nedaleko města Dubno. Přišlo mi, že během několika týdnů atmosféra na Ukrajině přituhla a život běžných lidí se stal ještě těžším. Stále probíhá mobilizace a na Zakarpatsku přibýlo také kontrol na silnicích. Při cestě z Mukačeva do Cholmovce (cca. 70 km) jsme prošli pěti kontrolami policie, vojáků a pohraničnicků a každý den jsem procházel několika dalšími. Z fronty se vrací ranění, mrtví a někteří jsou nezvěstní. I ekonomická situace mnoha rodin je těžká. Kladl jsem si otázku, o čem mohu na Zakarpatsku mluvit a kázat, když si sedím v Česku pěkně v klidu a míru a nemohu plně porozumět lidem, kteří žijí ve válce. Rozhodl jsem se mluvit evangelium Božího království a snažit se přinášet nebeskou naději, když ta pozemská lidem často dochází.



První část výjezdu jsem byl okolo města Vinogradovo, zvláště ve vesnicích Černotisovo a Cholmovec. Kromě shromáždění jsme chodili hodně po návštěvách a měli několik schůzek. Snažil jsem se naslouchat lidem, kteří potřebují někomu sdělit svoje trápení, obavy a těžkosti. V cholmoveckém sboru zůstalo málo lidí, mnozí jsou kvůli válce rozesteti na různých místech. Přesto jsme měli moc hezký společný čas. Jeden den jsme byli také v romském táboře v Mižgirii, v Karpatech. Tamní sbor slavil výročí založení. Po kázání se začali u některých přítomných projevovat démoni a lidé prožívali vysvobození. Modlili jsme se za docela dost nemocných a potřebných. Jedna žena svědčila o lékařsky potvrzeném uzdravení kýly po modlitbách v srpnu loňského roku. Oblast Mižgirie a okolí je dost okultně zatížená a poměrně často tady prožíváme střety moci Božího království s královstvím temnoty. Do sboru postupně přicházejí noví lidé, kteří často potřebují vysvobození, následnou pastorační péči a vyučování základů křesťanství. Mnozí mají problém zajistit dostatek finančních prostředků na nákup základních potravin.



V druhé části mého pobytu na Ukrajině jsem byl v Mukačevě a také jsme objížděli sbory v okolí. V neděli jsme měli čtyři bohoslužby. Ve Svaljavě bylo okolo sedmdesáti lidí. Na konci shromáždění jsem se poměrně dlouho modlil za nemocné, na mnohých bylo vidět, že se jich dotýká Boží láska a moc. V Mukačevě na shromáždění bylo okolo 300 lidí a museli přidávat židle. V pondělí jsem vyučoval na setkání pastorů ve vesnici Barkasovo. Mluvil jsem na téma: Nehrát na sebe, ale dát se k dispozici Bohu. Většina kazatelů neví, kdy je povolají do armády a jak řešit spoustu materiálních a duchovních problémů ve svých sborech, takže to bylo docela aktuální téma. Na pastorálce jsem prožíval únavu a vyčerpání. Odpoledne jsem si mohl lehnout, trochu se vyspat a hlavně s nikým nemluvit. Moje síly se rychle obnovily a já mohl dál pokračovat.

Ukrajínští křesťané reagují na trápení spojené s válkou různě. Někteří začali ještě více hrát na sebe a snaží se přežít ze svých sil. Jiní se ještě více ve svém každodenním životě vydávají Bohu a snaží se žít z Jeho síly. Některé sbory na Zakarpatsku docela prořídly, jiné naopak rostou. Životní těžkosti a trápení se pro nás mohou stát rychlíkem, který nás odveze daleko od Boha. A nebo nás naopak přiveze ještě blíže k Bohu do Jeho náruče a přítomnosti. Na tomto výjezdu jsem mohl zakusit něco z atmosféry války a trápení a problémů, které přináší. Uvědomil jsem si také nebeskou naději, kterou jako věřící máme. Prožíval jsem modlitební podporu mnohých věrných lidí u nás. Na každém výjezdu jsem jen špičkou ledovce a chtěl bych všem, kteří mě jakkoli podporujete, touto cestou poděkovat. Zvláště chci poděkovat lidem z našeho sboru v Domažlicích. Víím, že i u nás jsou v současné době ekonomické problémy. Rád bych Vás i přesto touto cestou poprosil o finanční podporu našich projektů na Zakarpatské Ukrajině.

Variabilní symbol 400 – zapomenutí služebníci.

Dále chceme podporovat služebníky, kteří zůstali na Zakarpatské Ukrajině. Podpora služebníků, kteří věrně zůstali na Ukrajině, je pro duchovní i humanitární práci na místech, kde působíme, v této době klíčová. Ani jeden ze služebníků, s nimiž spolupracujeme, není kvůli specifické ukrajinské situaci zaměstnán na plný úvazek v církvi. Velice často si sami financují i dojíždění na místa bohoslužeb, kde slouží. S vypuknutím války jim navíc kvůli branné povinnosti odpadla možnost jít si přivydělat do zahraničí. Muži od 18 do 60 let nesmějí až na výjimky opustit Ukrajinu, a to i v případě, že nedostali povolávací rozkaz, což se týká většiny našich pastorů a služebníků. V souvislosti s ekonomickými problémy také většinou přišli o práci na Ukrajině. Někteří jsou bez peněz a dluží několik měsíců za energie. Tato jejich situace je pro ně často tíživá a frustrující. **Proto bych vás chtěl moc poprosit o podporu těchto služebníků. Většina lidí dává na humanitární potřeby pro oběti války, což je samozřejmě dobře. Na zapomenuté služebníky se však finanční podpora v této době hledá poměrně těžko.**

Ve Vinogradovském okruhu se jedná o Vasju Lukačince a Beci Andrijuka. Podporujeme také pastora Ivana Habogana z Mižgirie. V případě dostatku prostředků se snažíme pomáhat také deseti pastorům z mukačevského okruhu, kde je starším pastorem Šoni Horvát.

Jsou tady také potřeby, které se snažíme pokrývat pomocí variabilního symbolu: 350 – pomoc v Cholmovci, obzvláště pomoc rodině po zemřelém pastoru Michalu Zeldi, a v případě dostatku prostředků dalším potřebným a služebníkům ve vesnici Cholmovec a okolí. Michal zemřel v listopadu 2002 a zanechal po sobě pět dětí. Čtyři starší děti si během let po smrti pastora Michala založily svoje rodiny. Nejmladší Samuel se také osamostatnil a žije v Kyjevě. Paní Ira pracuje na svém malém hospodářství a stará se o sbor po svém zemřelém manželovi. Ira i nadále zápasí s různými zdravotními problémy. Tuto rodinu podporujeme již více než 21 let.

Variabilní symbol 300 - Humanitární sbírka na Ukrajinu

Z tohoto projektu pomáháme lidem, kteří se kvůli válce ocitli bez prostředků a zůstávají na západní Ukrajině. Ceny potravin, energií, paliv a vlastně všeho s pokračující válkou stále rostou. Za tyto peníze nakupujeme potraviny a financujeme jejich dopravu na jednotlivá místa, případně pomáháme s placením léků či lékařské péče. Potraviny se nakupují přímo v Zakarpatské oblasti, čímž odpadájí náklady na dopravu. Tento projekt již funguje dva roky.

Variabilní symbol: 450 – Pavel Faul

V současné době mám dostatek a velkou část prostředků mohu rozdávat potřebným služebníkům. Byl bych nerad, kdyby prostředky posílané na moji službu ubraly finanční prostředky na naše projekty: **variabilní symbol 350 – pomoc v Cholmovci a variabilní symbol 400 – zapomenutí služebníci. Chtěl bych, aby výše zmíněné projekty zůstaly pro dárců prioritou. Variabilní symbol zřízený na moje náklady je až poslední v pořadí!**

Tyto finance využívám na náklady spojené se službou na Ukrajině: placení benzínu při cestování po Ukrajině, jízdenek na vlak či autobus z ČR na Ukrajinu a zpět, příspěvků na ubytování a jídlo na Ukrajině, pořádání konferencí a seminářů, darů na opravy rozbitých aut služebníků a na náhlé, nepředpokládané zdravotní výdaje lidí na Ukrajině, zdravotní pojištění, léky a ochranné preventivní preparáty pro svoji potřebu, apod. A také na provozní náklady spojené se službou ukrajinských služebníků v ČR. V tomto i uplynulém roce jsem mohl podpořit několik služebníků na Zakarpatsku. Několik měsíců se také podařilo platit pohonné hmoty služebníkům v mukačevském okruhu při jejich cestách po sborech a misijních skupinách. Děkuji touto cestou všem dárcům!

Kdybyste případně chtěli podpořit výše zmíněné projekty, můžete poslat svůj finanční příspěvek na:

Platby z České republiky

**Nadační fond Křesťanské Misijní Společnosti
ČSOB a.s. Praha 1, číslo účtu: 577409193/0300,**

**variabilní symbol 400 – zapomenutí služebníci
variabilní symbol 350 – pomoc v Cholmovci
variabilní symbol 300 - humanitární sbírka na Ukrajinu
variabilní symbol 450 - Pavel Faul**

Dary jsou odečitatelné od daňového základu.

Nadační fond KMS Vám může na požádání vystavit potvrzení o přijetí daru.

V případě potřeby potvrzení, kontaktujte ředitele NF KMS Michala Klesnila,

telefon kancelář: +420 284 822 297, e-mail:office@nfkms.cz, <http://www.nfkms.cz>

Pro platby ze zahraničí

Pro platby ze zahraničí je nejlevnější možností využít **portál Darujme.cz** z webových stránek_NFKMS (www.nfkms.cz).

Můžete použít i klasický bankovní převod, pak ale obě strany zaplatí mnohem vyšší bankovní poplatky.

V tom případě použijte **IBAN: CZ96 0300 0000 0005 7740 9193, BIC: CEKOCZPP**
Prosím uveďte kvůli rozlišení ve zprávě pro příjemce, na jaký projekt je daná finanční částka určena, zda na: **400 - Zapomenutí služebníci, 350 - Pomoc v Cholmovci, 300 - Humanitární sbírka na Ukrajinu a nebo 450 – Pavel Faul**. Zároveň vás také prosím o potvrzení formou e-mailu, které bude obsahovat, na jaký projekt a jakou částku jste zaslali.

Také mě můžete kontaktovat osobně na:

mobil: +420 775 148 383

e-mailová adresa: ks.doma@atlas.cz

<http://www.ksdoma.estranky.cz/>

Můj youtube kanál a zároveň odkaz na živé vysílání:

<https://www.youtube.com/channel/UCBeX9czSqIf6-CivavdVMwg/videos>

Pavel Faul – Křesťanský sbor Domažlice, z.s.